
84. številka Ljubljana, v petek 15. aprila. X X . l e t o , 1 8 8 7 . 

labaj;. vi.ak dan n e f e r , izimii nedelje in praznike, ter velja po poŠt i prejeman za a v s t r i j s ko - o g e rs k e d e ž e l e za vse leto 16 gld., za pol leta 8 gld., za četrt leta 4 gld., za 
jeden mesec 1 gld. 40 kr. — Za Ljubljano brez pošiljanja na doni za vse leto 13 gld.. za četrt leta 8 gld. 30 ki\. za jeden mesec 1 gld. 10 kr. Za pošiljanja na dom računa se po 

10 kr. za meec, po 30 kr. za četrt Irta. — Za tnje d e ž e l e toliko več, kakor poštnina znaSa. 
Za oznani la plačuje se od četiristopne petit-vrste po 6 kr., če se oznanilo jedenkrat tiska, po 6 kr., če se dvakrat, in po 4 kr. če se trikrat ali veekrat tiska. 

Dopisi naj se izvole frankirati. — Rokopisi se ne vračajo. U r e d n i š t v o in upravnifivoje v Rudolfa Kirbifia hifii, „(iledalifika stolna". 
Uprav niStvu naj se blagovolijo pošiljati naročnine, reklamacije, oznanila, t. j. vse administrativne stvari. 

Tajnikovo poročilo o delovanji „Matice 
Slovenske". 

v d ob i od 2 8. a pri la 1 8 HO — 1 3. apr i la 1 8 8 7. 
Doba od zadnjega rednega velicega zbora 

zvršila se je za naše društvo precej ugodno V mir
nih sejah je reševal odbor predmete, ki so se tikali 
v pretečeni dobi društvenega življenja in obstanka. 
V ZID i si u društvenih pravil sta v ta namen sestav
ljena odseka, gospodarski in pa književni, v prvi 
Trsti poklicana, o vseh važnejših zadevah, ki se ti
čejo društvenih namenov, posvetovati se in nasvete 
dajati. Odboru je le naloga dana, dotične nasvete 
po najboljšem prepričanji v društveno korist spre
minjati v sklepe. Poprijel se je tedaj nazora: od
sekoma, gospodarskemu in književnemu, bodi pre
puščena, važnejša naloga: pripravljati za društvo 
imenitnejše nasvete, o njih preudarjati in posveto
vati se; odbor jih le rešuj in v sklepe spreminjaj. 
Odseka nai bi se tedaj pogostejše shajala, ker jima 
pripada več in važnejšega dela Odbor ima mimo 
tega ondi svojo prvo in zadnjo besedo, kjer mu je 
po pravilih izključljivo dana. Z ozirom na povedano 
je imel odbor v pretečeui dobi le tri seje, namreč: 
12. milja, 9. oktobra 188G. in 12. februvarja 1887; 
odseka pa: gospoparski mimo pogostih krajših raz
govorov jedno daljšo sejo 27. januvarja in književni 
tri, namreč! 26. maja, 3. novembra 1886. in 11. 
januvarja 1887. Niti v področje odborovo, niti v 
ono obeh imenovanih odsekov spadajoči predmeti, 
ki so se pa vender manj ali več tikali Matice, 
treba je bilo reševati v pododsekih navlašč za to 
osnovanih: Take pododseke si je osnoval, oziroma 
še imel odbor v Kopitarjevi zadevi in pa v zadevi 
izdavanja staroslovenskih spominkov. Da se ves ne
potrebni aparat primerno skrči, pri vsem tem pa 
stvar vender ne trpi, določilo se je književnemu od
seku' število sedmih, gospodarskemu pa Število treh 
članov. V književnem odseku naj bodo šolniki, za
stopniki vseh tukajšnjih srednjih in pa nižjih šol. 
Skušnja uči, da redoma ne- kaže odsekom privze
mati unanjih članov, deloma ker sploh večinoma ne-
utegnejo, deloma ker je včasih nujna rešitev ka-
cega nepričakovano došlega predmeta najboljše 
sredstvo. 

Glavni nalogi društveni, izrečeni ? 1. §. dr. 
pr., Matica pripomagaj slovenskemu ljudstvu do višje 
naobraženosti z vsakoletnim izdavanjem primernih 
in v pristopni slovenščini pisanih knjig, skušal je 
odbor po moči ustrezati. Matica je izdala lani troje 
društvenih knjig, tolikega obsega, kakor še nikoli 
poprej. Društveniki so dobili 1. Letopis za 1. 1886. 
Uredil Fr. Leveč. 8° 302 str. 2. Ljubljanski me-
ščanje v minulih stoletjih. Spisal Ivan Vrhovec. 8° 
283 str. 3, Koča za vasjo. Iz poljskega po Kra-
szevvskern prevel f L. Gorenjec-Podgoriški 8° 328 
str. Letopis imel je isto obliko, podobno sestavo in 
vsebino s prejšnjimi že običajnimi Letopisi. Zbor-
nikovim željam, naj se mu obseg primerno krči, 
skušalo se je po moči ustrezati. — Z „Ljubljan-
skimi meščani" podala je Matica svojim društveni-
kom knjigo kulturnobistoričnega obsega, ki je menda 
dobro došla. Želji, v zboru že večkrat poudarjani, 
naj bi Matica izdajala vsako leto tudi kaj leposlov
nega, mislil je odbor vstreči s tem; da je izdala 
Matica »Kočo za vasjo". Omenjena knjiga je izšla 
kot I. zvezek „Zabavne knjižnice" v manjši, takim 
knjigam priročnejši obliki. Leposlovna tvarina s „ Po
tovanjem okolo sveta" započeta, z „Lovčevimi za
piski4 nadaljevana, ima se sedaj vnovič in dosledno 
nadaljevati. 

Tudi letos izda Matica troje knjig. 1. Leto
pis za 1. 1887 v običajni sestavi in če mogoče, še 
bolj skrčenega obsega, kar se tiče poročila o dru
štvu samem; urednik mu bo prof. Leveč. 2. Kot 
II. zvezek „Zabavne knjižnice" Gogoljeve „Mrtve 
duše ali Čičikove doživelosti" v f L Gorenjca pre
vodu. Prevod je skrbnejši, jezik glajši, kakor pri 
Koči za vasjo: knjiga bo obsezala 16—18 tiskanih 
pol. 3. Kot tretjo knjigo ima odbor na razpolaganje 
dr. Lampetov „Uvod in priprava v modroslovjeu 

na popularni podlagi in preračunjeno tudi za ne
strokovnjake, da se seznanijo s prvimi in glavnimi 
pojmi te mej Slovenci še malo poznane vede. Knjiga 
ima obsezati krog 10 tiskovnih pol, rokopis pa iz-
gotovljen biti čez mesec dnij. — Da se nepotrebnim 
zamudam izogne in društven ikoni boljše postreže, 
ukrenil je odbor, da naj se tudi' letos tiskarsko 
delo razdeli mej tri tiskarne, s katerimi; se 
imajo o svojem času skleniti glede cene natančno 

določene pogodbe, da ne bo pri izplačevanji nobe
nih zadržkov. 

Z rokopisi je Matica precej dobro preskrb
ljena. Nekaj, kar jih je bilo že lanskemu Letopisu 
namenjenih, jih je bilo treba prihraniti za letošnjega. 
Ker se je namreč tvarina drugim knjigam nepri
čakovano nakopičila, je morala biti vsebina Leto
pisu nekoliko bolj kratka, kakor je odbor prvotno 
nameraval. Raz ven teh rokopisov dobil je odbor tudi 
še nekoliko druzih, nekaj mu jih je pa še obljub
ljenih. Kakor v druzih letih, bil je poziv pisateljem 
slovenskim glede primernih doneskov za Letopis 
tudi lani v Letopisu objavljen, in po Časnikih v dru
gič ponatisnen. Odbor dobil je tudi sicer dosti po-
nudeb in vprašanj, bi li Matica vsprejela sestavke 
te in te vsebine. V vseh tacib slučajih ravnal se 
je pa po skušano najboljšem načelu, oziroma sklepu : 
naj pošljejo ponudniki svoje spise že izgotovljene 
na ogled, v pretres in oceno; naprej se društvo ne 
more in ne sme nikakor vezati. Nekaj tacib ponu-
deb je bilo tudi že a priori odbitih, nekaj na ogled 
poslanih spisov, ki so jih strokovnjaki pregledali 
in ocenili, vrnenih, ker neso ugajali. 

Da večjemu številu društvenikov uBtreže, pri
trdil je odbor vnovič nazoru, naj Matica izda vsako 
leto kaj bele tri stičnega. Tej stroki bodi posvečena 
posebna knjiga, katere j bodi priročnejša oblika male 
osmerke. Te vrste gradivo naj izhaja vsako leto v 
posebnih zvezkih pod splošnim naslovom „Zabavna 
knjižnica". Ker bi bilo jako želeti, da se že skoro 
poda na tem polji kaj izvirnega, razpisala je Ma
tica, da si preskrbi v ta namen potrebnega in pri
mernega gradiva, častni darili za dva najboljša pri
povedna spisa. Darili se imata izplačati iz obresti 
„Tomšič-Jurćičeve ustanove za iiterarne namene", 
katera je v novejšem času v društvenega odbora 
oskrbi. 

Javnemu mnenju ustrezajoč se je odbor v 
principu tudi že za to izjavil, da Matica izda v po
sebni knjigi Erjavčeva pripovedna dela. Književnemu 
odseku je izročena naloga, da vse v ta namen po
trebno ukreno, da knjiga izide kot posebna dru
štvena knjiga za 1888. leto. 

Društvo se od leta do leta na zunaj močneje 
razvija. Število društev in znanstvenih zavodov, s 

LISTEK. 
Mabel Vaughan. 

(Roman. V angleškem spisala Mari ja S. Cummins, 
poslovenil J. P—Bki.) 

Osmo poglav je. 
(Dalje.) 

Lidija pa še ni bila dospela do te stopinje 
brezupne udanosti; ona se v šoli nadlog in prevar 
še ni bila naučila one mirne in voljne potrpežljivo
sti, ki iz krščanske vere izvira. Nje' duh tudi ni 
toli lehko prenašal ponižanja in sramote, katero je 
bil Ivan vsej rodbini nakopal; porabila je predpra-
vico starejše Bestre ter mu je hudo očitala njegove 
napake in se mn kaj zaničljivo izrekala o njegovih 
malopridnih tovariših, zlasti o Martinu Bobu, kate
remu se je bil še le v novejšem času pridružil. 

Ivan ni mogel tajiti; da ga je Bob zamotal v 
zadrge, pa prepričan je bil tudi ter je priznaval s 
toplo hvaležnostjo, da ga je Bob kaj spretno in 
premeteno zagovarjal in ga konci prebite noči na 
straži popolnem osvobodil. 

Na vsako novo zatožbo, s "katero je razsrjenta 
Lidija hotela mu prijatelja pocrniti, odgovarjal je 

redoma in brez obotavljanja: „Vsakakor je Bob kaj 
blagosrčen dečko, ki mi je pomagal,' ko so vsi 
drugi mislili na to, kako bi se sami iz stiske 
spravili." 

Tako v obče ona dogodba ni pomanjšala, 
ampak le pomnožila je upliv, katerega je bil pre
meteni in mnogo izkušeni klatež na mladega in ne
pokvarjenega tovariša pridobil. Zadnji pa se Je bil 
že davno odtegnil vsemu nadzorništvu od strani 
matere, ter je bil še manj voljan, ravnati se po 
Lidijinih ukazih; podoba je bila, da ni priznaval druge 
oblasti uego mestno redarstvo, katerega se je vsled 
ondanje skušnje močno bal. 

Dečko ni res prav nič maral za skrivne bo
lečine, ki BO se na milem obličji njegove matere 
izraževale, tudi se ni zmenil za neprestano očitanje 
od strani razžaljene svoje sestre, še manj pa za 
slabi glas, na katerem je bil pri vseh sosedih; le 
jedntMiu uplivu se uporni duh nikakor ni mogel 
ustavljati. Jedno oko mu je sledilo, če prav ni bil 
blizu njega, jeden glas je slišal, če prav ni govoril, 
in jedna mehka ročica ga je lehko odtegovala 
lahkomiselnim potom. Milo in brez vsega šuma pre
šinil ga je čudoviti čar. A dečka surova priroda 
postajala je milejša in njegovo srce udajalo se je I 

svetemu spoštovanju, ko je slušal sladke, ljubeče 
besede svoje bolne sestre Koze uli pa je gledal ma-
lehno, silno izhujšano nje telo. 

Bolna ta sestra jedina ga je bila po one j ne-
srečnej napaki vsprejela z duhom, ki potrtemu in 
skesanemu srcu odpuščanje, ljubezen in upanje na
udi h uje. Pomolila mu je malo tresočo roko ter je 
K solzami v velikih modrih očeh pritisnila njegovo 
roko na svoja mrzlica«to vroča lica ter mu je s 
pretrganimi besedami šepetala: „Ti pač nobeno noč 
ne bodeš več Roze zapustil." Dečko pa je glavo 
položil na nje zglavje ter je grenko jokal, Če prav 
je jedina Roza za to vedela. 

V njegovem srci je bila strunu, katere skrivno 
pero je znala le ta mala bolnica zadeti. Sredi ro
pota in šuma je ta mili žalujoči glas čestokrat 
končal veB razpor. In tako se je godilo rečeni ve
čer. Ko je Lidija vsa razburjena hotela prijeti za 
kljuko pri durih v materino sobo, ustavil jo je ne
nadoma Ivan, ki je po neposredno viharnem oči
tanji z milim glasom vzkliknil: „Pst! Lidijca, ne 
delaj ropota! Najbrže spi Roza; dremala je že, ko 
sem bil odšel." 

V nizko, slabo razsvetljeno in uborno proda-
jalnico so neposredno držale duri, katerih gorenji 



katerimi zamenjuje svoje knjige, ê vsako leto ne
koliko pomnoži. V zadnjem času se je ponovila 
književna zveza z Matico Hrvatsko in je naša Ma
tica prejela na ta način veliko zbirko lepih hrvat 
skih knjig, /a kar se je o svojem času spodobno 
in primerno zahvalila. Od angleškega društva „Ame
rican philosophical societv" ji je došlo častno va 
bdo k meJ8ebojni zameni društvenih pojavov, kate
remu je z veseljem pritrdila. Tudi iz privatnih po
ročil je pogostokrat posneti, da ji simpatije od dne 
do dne rasto. 

Lani je odbor sklonil, da se ima poročilo o 
društveni knjižici sestaviti in knjige v Letopisu ob
javljati. V lanskem Letopisu je izšlo kot prva se
rija poročilo o slovenski knjižnici, kateremu je po 
vzeti, da ima matičina knjižnica 329 slovenskih 
knjig v 628 delih, oziroma zvezkih, snopičih in let
nikih; razven tepa pa še več zemljevidov, ki so iz
šli v društveni zalogi v raznih letih ob jednem z 
običajnimi društvenimi knjigami. Poročilo se ima v 
letošnjem „Letopisu" primerno nadaljevati. 

Društvena knjižnica je lani narastla za 461 
knjig, zvezkov, časopisov itd. (1. 188 J za 190; 1. 
1884 za 191). Dobila je pa 240 knjig vskid daril 
in 221 po zameni. Po jeziku je bilo prirastlih knjig 
največ, 220, čeških (večinoma zasluga g. Lega), 122 
ruskih, 74 hrvatskih (v prvi vrsti „Hrvatska Ma
tica"), 18 slovenskih, 7 srbskih, 4 sorbske, 3 bol
garske, 3 latinske, 2 poljski in 1 angleška. Za vsa 
darila so šle darovalcem iz predsedništva primerne 
zahvale, zi-menjevalcem je pa društvo seveda redno 
pošiljalo svoje društvene knjige. 

Stanje književne zaloge je bilo koncem leta 
1886. naslednje: Knjižnica je štela 17.686 iztisov 
knjig in 8.374 zemljevidov. Skupna vrednost po 
prodajalni ceni bi znašala 12.372 gld. 61 kr. Ako 
pa odbijemo šolskim knjigam 20%, ki se dovoljujejo 
knjigotržcem. nešolskim knjipam pa in zemljevidom 
polovico, kar utegne biti približno pravo, znaša 
faktična vrednost književne zaloge 7241 gld. 89 kr. 
od katerih pride na šolske knjige 2814 gld. 89 kr., 
na nešolske 4005 gld. 271/., k*-, na zemljevide 421 
gld. 721/* kr. Skupilo od zatožnih knjig je znašalo 
lani blizu 270 gld., in sicer /. malo izjemami veči
noma šolske knjige. Rastlinstvo in Geometrija poi-
deta v kacib petih letih ; tudi za Somatologijo se 
ni ravno bati; Erjavčevega Živalstva je pa v tretjem 
natisu še na ostajanje. Bolj mlačna je bila, kot na
ravno, kupčija z uešolskimi knjigami. Mestu da ji v za
logi mrtve leže in, da jih spravlja s pridom polagoma 
mej svet, jih je Matica tudi lani v večjem številu 
podarjala raznovrstnim učenim in poučnim zavodom, 
pa tudi privatnim osoba m na njih prošnjo, ter po
klonila na ta način več stotin knjig, ki bodo obda-
rovanim več ali manj koristile. Pri darilih je bilo 
odboru vodilo, da so bili pvošnjiki člani, aLi, da so se 
vsaj zavezali da v kratkem društvu pristopijo. Jed
naka je bila tudi z zemljevidi in jih je odbor po
nudil „Narodni šoli", da ž njimi razpolaga in jih 
pošilja šolam po deželi, Razmerje mej društvom in 
knjigotržci je ostalo neizpremenjeno ; nekaj prošenj 
glede knjig v komisijo je bilo treba dosledno v ne
mar puščati 

Kot literarno društvo je Matica tudi v zad

nji dobi obračala svojo pozornost na vse slovenske 
in pa slovanske slavnostne prilike, kedar in kakor 
se ji je zdelo primerno: simpatično pozdravljala 
literarne uspehe bratskih narodov slovanskih; k 
»pomenskim slavnostim vabljena vabila dostojno re
ševala, literarno vzajemnost pospeševala, sploh za 
to skrbela, da se društvo na zunaj pokaže v spo
dobni obliki. Najnovejšemu častnemu članu, ki ji je 
podaril tudi nekaj dragocenih knjig, poklonila je 
povodom preselitve iz Peterburga ua Dunaj lično 
izdelano častno diplomo. Svoja neumorna sotrudnika, 
Frana Erjavca in Božidara Raiča, je prav primerno 
v zadnjič počastila. Čestitala je zlatomašniku in 
vrlemu delavcu na literarnem polji, up. prof. Jos. 
Muršecu k njega osemdesetletnici. Predsedniku „Ma
tice Hrvatske", pl. Kukuljevieu-Sakcinskemu česti
tala je brzojavno k petdesetletnici njegovega lite
rarnega delovanja. Praznovanja 100 letnice po R. 
Boškoviči v Zagrebu udeležila se je Matica po svo
jem članu in akademiku prof. Valjavei. — Kopi 
tarjev odsek se je pomnožil z zastopniki deželnega 
in mestnega odbora in dobil od svojega Dunajskega 
zastopnika g. Navratila novih informacij. Osnoval 
se je v zadnjem času tudi poseben odsek za zgradbo 
spominka Vodniku. Misel šla je iz pisateljskega 
podpornega društva; vsled posebnega vabila je odbor 
volil tudi zastopnike v ta odsek in v principu pri
trdil ideji, da se ima Vodnikov zaklad, ki ga oskr
buje Matica, v ta namen porabiti. 

(Konec prih.) 

Politični razgled. 
Not rastje d e ž e l e . 

V L j u b l j a n i 15. aprila. 
V ponedeljek bil je važen v o j a š k i » o v e t 

na Dunaj i, kateremu je predsedoval cesar. Soveta 
so sc udeležili vojni minister, načelnik generalnega 
Štaba in načelniki oddelkov vojnega ministerstva. 

1 i š k i deželni odbor izdelal je načrt zakona 
o urejenji uradnega m poslovnega jezika pri dežel
nih uradih. Načrt bode sedaj predložil vladi, da o 
njem izreče svoje mnenje, in v jeseni ga bode pred
ložil deželnemu zboru. 

ViianJe d r ž a v e . 
Splošni e v r o p s k i p o l o ž a j se je poslednje 

tedne nekoliko zboljšal, vender pa ne smemo biti 
preveč optimistični. Vsak čas se lahko kaj prigodi, 
kar bi utegnilo motiti evropski mir Bolgarsko vpra
šanje še sedaj ni rešeno in se še tudi tako hitro 
rešilo ne bode. Vsak čas se lahko v Bolgariji kaj 
prigodi, kar bi dalo povod evropski vojni. Odnošaji 
mej Nemčijo in Francijo so še vedno napeti. Nem
ški listi Še vedno pri vsakej priliki napadajo Fran
cijo. Da se boj mej Francozi in Nemci ne začne, 
temu je uzrok samo to, da niti v Berolinu, niti v 
Parizu dobro ne vedo, kam bi se v odločilnem tre
nutku obrnila Rusija. Zar. di afganskega vprašanja 
se pa lahko vsak čas vname boj mej Rusi in An
gleži. Mir se najlrž ne bode dal več dolgo ohra
niti, naj se sklepajo še tako alijance za ohranenje 
mini. 

I lo lgarMko regentstvo si jako prizadeva 
ohraniti si naklonjenost vojske. Zategadelj so pa 
posebno ozira na koristi častnikov. Sedaj je 26 ka
pitanov imenovalo majorji in v treh mesecih jih 
bode pa še 86, Tako mnogobrojno avansovanje 
častnikov bode pa pač v veliko škodo financam, ki 
že tako neso bač bliščeče. Francoski listi so izve

deli iz Sofije, da je položaj regentstva jako oma
jan. Stambulov in Radoslavov se ne moreta spora
zumeti, kedaj naj se pkliče narodno sebranie. Mini 
sterski predsednik Radoslavov ruje na skrivnem 
piotig regentstvu. To je prav lahko mogoče. Ko je 
Radoslavov bil v Karavelova ministerstvu pravosod-
nji minister, je tudi pri knezu vedno intrigoval 
proti ministerskemu predsedniku. Ko pa le ni mo
gel z lepa Karavelova spod riniti, je pa izstopil iz 
ministerstva. Regenta Stambulov in Mutkurov od
potujeta v Plovdiv, da se prepričata, kakšno miš-
ljenje vlada v Vzbodnej Rumeliji. Kakor se z Du-
naju poriča v „Daily Nevvs", bode najbrž sedaj knez 
Lobanov, ko se je vrnil iz Peterburga, Dunajski 
vladi naznanil novega kandidata za bolgarski pre
stol in ta je vojvoda Leuchtenberg. Kalnoky ga 
bode sporočil Stoj lovu, ki bode potem takoj odpo
toval v Sofijo. 

Kakor se kaže, začenja se ueinHkega kan-
celarja prijateljstvo s papežem že ohlajevati. Ofici-
jozna „Post" že misli, da se je vlada Rimu že pre
več udala in priporoča, da bi narodni liberalci in 
konservativci vzajemno postopali v zbornici poslan
cev, ko pride cerkvena predloga na vrsto in za« 
vrgli odstavek, ki dovoljuje redovnikom in redovni
cam zop t̂ naseljevati se v Prusiji. — Policija je v 
Metzu zaukazala, da morajo vsi plakati, tudi pri
vatni, ki se nabijajo po ulicah, biti nemški. Nem
škemu tekstu se srne dodati francoski prevod, toda 
nemški tekst mora imeti prednost. S takim uka
zom pač ne bode Nemčija se priljubila Alzačanora. 

Ang lešk i liberalci močno agitujejo proti ir
skemu zakonu, katerega je vlada predložila zbor
nici. Po meetingih in društvih sklepajo resolucije 
proti omenjemu zakonu. Vidi se, da večina angle
škega naroda ni več za sedanjo vlado. Posebno je 
nekda Chamberlain s svojimi pristaši zgubil ves 
upliv. Skoro nedvomno je, da bodo pri novih volit • 
vali v parlament zmagali Gladstouovci. 

Znani pomadjarjeni žid Vambery priobčil je 
„N. Allg. /čirung" obširen članek o a l g u u s k i h 
zadevah. Vambery je dlje časa potoval po Sred-
njej Aziji in so mu tamošnji odnošaji precej znani. 
Vender pa njegovim spisom ne gre velike vere, ker 
je strasten nasprotnik Slovanom. Da Rusi nepre
stano intrigujejo proti Angležem sklepa Varabery 
iz tega, da so v Peterburgu prijazno vsprejeli af
ganskega princa Iskandra liana. Ta afgauski princ 
je že mnogokrat menjal svoje politično prepričanje 
in se je mnogo klatil po ssretu. Sin je leta 18G2 v 
Heratu v boji proti Dost Mohamed banu palega 
sultana Ahmeda Džana, ki je bil perzijski vazal in 
tedaj sovražnik Barikzai jem. Heratci so ga jako 
spoštovali. Imenovani sultan je imel dva sina, starši 
je bil šah Nuvaz drugi pa Iskander. Ko je bil Vam-
bery v Heratu bila sta princa v ujetništvu Šir Alija, 
ki je ž njima jako grdo ravnal. Šah Nuvaz umrl 
je v ujetništvu, Iskander han je pa ušel v Boharo, 
kjer je stopil v službo pokojnega emira ter se na 
čelu atganskih prostovoljcev bojeval proti Rusom. 
1862 leta je pa omenjeni princ pobegnil jo iz Bo-
hare in se je na strani Rusov bojeval proti Bohar 
cem. Iz Taškenda, kjer se je seznanil z evropsko 
kulturo in postal ruski častnik, odšel je v Peter-
burg in poskusil svojo srečo v gardi. Kmalu se je 
naveličal življenja v Peterburgu in odšel je v Lon
don. V Londonu ga neso posebno prijazno vsprejeli 
in so ga slabo podpirali z denarjem, zategadelj je 
kmalu ostavil Anglijo. Potikal se je potem po raz
nih evropskih sto lica h. Nekaj časa je v Parizu iz
dajal časopis v perzijskem jeziku, v katerem je na
padal Angleže. Iz Pariza šel je v Carigrad, od tod 
v Perzijo in Indijo, ŝ daj pa je prišel v Peterburg, 
kjer ga je car vsprejel v avdijenciji. Vambery misli, 
da bode Iskander Rusom v Aziji le malo koristil. 
Pred 25 leti so ga Heratci res radi imeli, a sedaj 
so ga popolnem pozabili. Mnogo več bi pa b:lo po

del je imel oknice, tako da se je iz ulice skozenj 
svetilo. Kolikor zelo previdno je Lidija odprla duri 
in ustopila, vender je zazvončkal zvonček nad uho
dom. Postala je za trenotek, da bi se zvonca glas 
izgubil; potem je šla v drugo sobo k materi, ka
tera je bila zrairaj jej prijetni glas zvončeka sli
šala ter je hitela, da bi ustopivšemu kupcu po
stregla. 

„Kaj, Lidijca! ali si tiVw vzkliknila je tiha 
žena bolestno se zasmehljaje; dasi ravno jo je va
rala nada, da najde kupca za svoje blago, vender 
se je pri pogledu svojega otroka materino srce 
močno radovalo. A smehljanje je naglo izgiuilo z 
bledega obličja, skrbno jo je pogledala in z bojaz
ljivim glasom rekla: „Kaj pa je, dete drago V Kako 
si mokra! Pojdi sem v zadnjo sobo! V peči gori!" 
In šla je v malo sobo za prodajaluico, Lidija pa 
jej je sledila počasi stopaje in s tresočimi ustnami. 
Bil je le gol zaboj brez preprog, s slabim in rev
nim pohišjem pa nezdravim zrakom. Ogenj, v peči 
pokajoč, bil je še le prižgan, kajti velik kotel na 
njem še ni vrel in zrak po sobi je bil mrzel. Lidija 
je položila klobuk na mizo, usedla se na stol tik 
nje ter je zamišljeno zrla v ogenj. Mati je mešala 
po kotlu. Obe sta molčali, nazadnje je Lidije glo
bok vzdih tihoto pretiLrnl. 

„Povej mi, kaj se je zgodilo," rekla je gospa 
Ilopova. „Pripetilo se ti je nekaj neprijetnega in 
prav jednako je, ali to precej ali pa nazadnje 
zvem." To govorivši stegnila je roko ter počasi in 
tiho zaprla duri, ki so v malo spalnico držale. Ker 
je Lidija še vedno molčala, pristavila je mati: „Ali 
si službo odpovedala?" 

„Tega še ne!u vzkliknila je Lidija, kije sama 
sebi doslej le šiloma gospodovala; a sedaj je po
polnem onemogla ter je jokaje rekla: „Toli hudo 
še ni, in ljubo bi mi bilo, da bi ta večer ne bila 
sem prišla. Ne vem, zakaj sem prišla, Je — le — u 

Pri tem si je z rokami zakrila obraz ter je jela 
tako grenko se jokati, da ni mogla več besedice 
spregovoriti. 

Uboga mati je bila vsa v skrbeh ter je, oči 
uprši v otroka, prav brez zavesti nadaljevala svoje 
delo pri peči. Nekako privajeni in izskušeni značaj 
pa dolga navada jej nista dopuščala, da bi bila 
očitno kazala svoje skrbi in muke. A nje sočutje 
je bjlo kljubu temu prav prisrčno; sedaj pa sedaj 
je izustila nekaj pretrganih besed, ki so hčer tola
žile ter jo pozivale, naj jej žalostni novi dogodek 
naznani. 

Ko se je bila .deklica popolnem izjokala, pa
zila je na materine besede: „Pojdi no, Lidijica! ne 

jokaj se no, Lidijica!" Nazadnje vzdignila je glavo, 
obrisala s» solze na mokrem lici in približuje se 
peči izzula se je ter mokre nožice položila na 
ognjišče. Osrčena po tem ugodnem znamenji usedla 
se je gospa Hopova na nasprotni stol ter je kmalu 
poslušala, kako jej je zgovorna Lidija pojasuovala 
hudo razburjenost svojega srca. Sedaj se je tudi 
sama pomirila prepričavši se, da ta nenavadna raz
burjenost izvira iz dosta manj pomenljivih uzrokov, 
nego si je nje živa vobraznost prej jih slikala. 

Pri vsem tem je bila uboga žena močno gi-
nena, ko je slišala nadrobno naštevati vse krivice, 
katere je moral nje otrok pretrpeti. Tudi je precej 
pritrdila sumnji in strahu, katera je Ivanova svoje-
glavnost Lidiji izbudila, kajti tudi o tem je hči ma
teri nemudoma obširno poročala. 

Ko bila bi Lidija junakinja, ko bila bi le du
hovita deklica, ne bila bi pribežala z mnogovrstnimi 
skrbmi k materi, odtegnila bi se bila bivališču reve 
in bolezni al: pa bi bila radostnega lica sem došla; 
s tančico bila bi zagrnila lastne skrbi ter bi bila 
premišljevala Ivanovo naklonjenost k slabi tovaršiji, 
predno bi bila materi srce užalila ter jej morebiti 
napravila slabo noč, ko jej je o njegovej silovitosti 
in neumnosti govorila. 

(Dalje prib.) 



magano Rusom, ko bi mogli dobiti Ejuba hana. biv
šega guvernerja v Heratu. kateri je v poslednjej 
afgansko-angleškej vojui nekajkrat Angleže na-
klestil in ga zategadelj Afgani jako spoštu
jejo. Res ga je pozneje angleški general Robert zma
gal, toda zategadelj ga Afgani nič manj ne čislajo. 
Sedaj ga ima perzijski šah zaprtega in Angleži mu 
zategadelj plačujejo precejšnjo vsoto na leto. Ru
skim diplomatom se dosedaj ni posrečilo, da bi 
Perzijee pregovorili, da bi Ejub hana izpustili. 
Morda se bode Rusom poBiečilo sedaj osvoboditi 
Ejub hana, ko so svojega dosedanjega poslanika v 
Teheranu Melikova zamenili z Dolgorukim. Novi 
ruski poslanik bode pač vse sile napel, da bi osvo
bodil Ejub hana. Vamberv misli, da najbrž vse nje
govo prizadevanje ne bode imelo druzega uspeha, 
kakor da bode perzijski šah od Angležev zahteval 
še večji znesek za Ejuba na leto, ki mu ga bodo 
tudi dovolili. Seda« Angleži plačujejo zanj 12000 
funtiv na leto. — Ruski listi mislijo, da Rusiji ni 
treba imeti nobenih skrbij zaradi notranjih zmešnjav 
v Afganistanu. Ko bi Angleži je po-ubili v to, da 
bi si prisvojili vzhodni del Afganistana, bodo pa 
Rusi zapadni del. Za Ruse so razmere še ugod 
nejše nego za Angleže, ker imajo prvi bliže do 
Heratu, nego poslednji do Kandaharja ali celo do 
Kabula. „Novoje Vremja" misli, da mora Rusija 
vsekako zahtevati, da se meja pomakne do Kelita, 
kjer izvira reka Uzgon, ki ]e važna za namakanje 
Ainu-Darij - kega ozemlja. Če primerjamo izjave an
gleških in ruskih listov, pridemo do sklepa, da 
bodeta prej ali slej Anglija in Rusija si razdelili 
Afganistan S tem pa zmešnjave y Srednji Aziji še 
ne bodo končane, ampak se začne mej njima še le 
prava borba za gospodstvo v Aziji. 

Dopisi. 
Z C4ori*kvga od Vipavske s t ran i 

13. aprila. ( J a v n a bo ln ica in b lazn i ca v Go
r i c i . ) Veliko sem že bral in slišal o interpelaciji, 
kutero je bil stavil dr Aleksij Roje v poslednjem 
zasedanji v goriškem deželnem zboru. Zdaj je prišla 
kot volilcu poslanca dr. Rojca ta interpelacija v 
obliki brošure tiskana tudi v moje roke. Reči mo
ram, da sem se zavzel in prestrašil, ko sem pre
bral ta skozi in skozi jedrnati sestavek. Prestrašil 
sem se, sam ne vem. iz kolikerih uzrokov. Ne mo
rem povedati, ali sem se bolj zavzel zastran vede
nja deželnega odbora in zbora goriškega nasproti 
postopanju dr. Rojca. ki je toliko važno stvar spra
vil pred svet; ali pa me. je morda bolj groza spre 
letela, ko sem si predstavil bolnike in sit omake na 
duhu, ki sosebno iz naše dežele zahajajo v Goriško 
javno bolnico in blaznico. Naj Bi bode kakor koli: 
žalostno je, da je v obče možno trpeti tako stanje 
zavoda, kakor se razkriva pod Rojčevo kritiko, in 
strašno je misliti, da se je pokazalo tu deželno za
stopstvo leta in leta na škodo deželi in človečnosti 
mlačno in konečnb, da se je isto zastopstvo obrnilo 
z mržnjo proti tistemu, ki je imel prvi pogum, da 
je stvari razkril, kakeršue so, in da je možem, de
želnim zastopnikom, povedal resnico v obraz, kakor 
jo zaslužijo. Ko bi človek mogel na kuki strani gra
jati dr. Rojca, bi mu jaz očital, da je veliko pre-
milo in premehko otipal one, ki so največe graje 
vredni. Dr. Roje je strokovnjak in kot tak je va
jen mirno misliti in govoriti o svojih stvareh; ali 
lajik ne more biti tako miren nasproti nemarnosti, 
ki zadeva naravnost človeško zdravje na telesu in 
na duhu. Ali dr. Roje je vender sprožil stvar, in 
menda z vso pravico se prebivalstvo nadeja, da bo 
konec gniiobi in neprevidnosti na kraji, kjer razpo
lagajo tako nepravilno s človeškim življenjem, da 
rabim najmilejši izraz. 

Za Boga! ostanimo samo pri prostorih ome
njene bolnice in blaznice. Kako se more trpeti tako 
poslopje s prostori, ki jih zaresni ljudje primerjajo 
z brlogi! Velik del poslopja ima že glavno napako, 
da so prostori pri tleh pod površino zemlje, in ven
der je že po postavi zapovedano, da morajo celo 
zasebna poslopja zidati s podovi dolenjih prosto
rov nad površino zemlje. Za svitlobo primerno, za 
gorkoto in pa za prozračje morajo skrbeti celo 
zasobniška poslopja; v taki javni bolnici pa da bi 
tega treba ne bilo! Zdravi ljudje potrebujejo do
voljne ventilacije, a v Goriški bolnici se »mejo ne-
postavnosti trpeti nasproti bolnikom ter se sme 
krčiti celo zrak tem, ki so ga najpotrebniši. 

Kjer se zdravi ljudje preveč gnetejo po jed
nih in istih sobanah, jih policija postavno razganja 
in primerno razdeluje; v Goriški bolnici pa se smejo 
bolniki kopičiti drug nad drugim, kakor so se izra
zili poleg dr. Rojca tudi drugi zdravniki. 

Po 35, oziroma 45 kubičnih metrov zahteva 
postava, da se da prostora jednemu bolniku; v Go
rici pa naj se zdravijo bolniki s p o l o v i c o - i n š e 

. "onuuiaiT duboiafl. llaii ni auia3>ĵ I 

manj prostorom za jednega bolnika! Io v tako 
skrčenem prostoru naj bodo ti bolniki še brez pri
merne svitlobe, gorkote in brez zadostnega zraka. 

Boljše in veče zasobne hiše si napravljajo 
dandanes ledenice doma; a bolnica in blaznica, ki je 
javna, in ki ima in vsprejemlje nevarne bolnike, 
sme ostajati brez lastne ledenice. Po led hodijo po 
V* ure hoda, in vsakdo ve, da se primerijo slučaji, 
ko ni možno čakati toliko časa. To so silno velike 
nedostatnosti. Jedna najhujših in najnevarnejših na 
pak pa se nahaja v m r t v a š n i c i . 

Na 10. strani RojČeve brošure je brati v tem 
pogledu naslednje. „Členi 210 do 218 (dotične po
stave za bolnice) določujejo, da mora biti mrt
vačnica na samem, da mora imeti peč, pri
merno prezračbo itd. V bolnici usmiljenih bratov 
pa je vse ravno nasprotno. Mrtvašnica je tu zdru
žena z zadnjo sobo za blazne z obokom, v katerem 
je stranišče; na desni strani je kopelj, nad njo pa 
soba št. 65 za 10—13 bolnikov, ki so v obser-
v a c i j i ; ti morajo postat i b lazn i , tud i ko 
bi š e ne b i l i , ako vedo, da imajo pod se
boj m r t v a š n i c o , k i n i n i t i o b o č e n a , ampak 
samo sof i tovana. Mrtvašnica je brez p e č i , 
tako da truplo lahko zmrzne in brez ventilacije, 
tako da o k u ž i l a h k o tud i bo ln ike nad 
seboj.".>,Ni v . > | W 4MU<I IM> ova : 

Ali ne pretresejo človeka take besede o de
janskih razmerah V Ali ne tiči že samo v mrtvaš
nici največ nevarnosti, da bi se ne zanesla bolezen 
iz bolnice na zunaj ? In nad mrtvašnico se nahaja 
Še soba za osobe, o katerih še ni jasno, ali so bolni 
na duhu; kaj morajo taki ubogi ljudje prestajati, 
ko vedo, da so pod njimi mrliči! Taka soba bi bila 
pač primerniša za najhujše jetnike, kakor pa za 
nedolžne, itak pomilovanja vredne bolnike. 

Pa dovolj tega; saj je že sama ta stran pre-
tužna, in ko bi ne bilo nobenih drugih napak, bi 
morale naše občine pojedine ali skupno takoj obr 
niti se do visoke vlade s prošnjami, da se odstrani 
takoj VS--, kar zahteva kritika dr. Rojčeva. V inte
resu vsega prebivalstva morajo naše občine prve 
siliti na to, da segne vlada vmes, potem ko so do
kazane nepostavnosti in nevarnosti Goriške javne 
bolnice usmiljenih bratov. 

Bolezen se je že tako maščevala nad bolnico 
in Goriškim mestom; dr. Roje je bil do časa opo
zoril na to, in je samo želeti, da bi njegovo pro-
roštvo ne ponavljalo istih žalostnih dogodkov. Go
rici je prorokoval dr. Roje žalostne dui v bodoč
nosti zastran novega pokopališča, in nihče ne ve, 
da ne ostane pravi prorok tu in tam. Naše občine 
pa! naj skrbe na podstavi Rojčeve kritike, da vi
soka vlada takoj vse ukrene, kar bi utegnilo od
straniti sedanje hude napake v imenovani bolnici, 
dr. Rojcu pa presrčna hvala v interesu cele dežele. 

B. 

Domače stvari. 
— ( P r e s v e t l i cesar) podaril je krajnemu 

šolskemu svetu v Velikem Gabru za zgradbo šole 
*• ti 300 gld. 

— ( O d l i k o v a n j e . ) Zlati zaslužni križec 
dobil je gozdarski pristav Josip L a s i č v priznanje 
njegovega delovanja pri vodstvu lani po kaznjencih 
dovršenih del pri hudournikih na Koroškem. 

— ( P i s a t e l j s k e g a p o d p o r n e g a dru
š t v a ) izredni zabavn i v e č e r , p o s l e d n j i v 
tej dobi, bode j u t r i ob navadnej uri v čitalnični 
restavraciji. — Predsedoval bode g. Ant. Svetek , 
čital pa g. Fran P o d k r a j š e k. 

— ( M e t e l k o v o u s t a n o v o ) so dobili gg.: 
Gro s Peter, nadučitelj v Zagorji, K cel Alojzij, 
učitelj v Ihanu, K n i f i c Luka, nadučitelj na Trati, 
K o n c i l i j a Fran, nadučitelj v Žužemberku, P u n 
č u k Leopold, učitelj v Podvelbu in T o m š i č Šte 
fan, nadučitelj v Starem Logu. 

— ( U č i t e l j s k i T o v a r i š . ) List za šolo in 
dom" ima v svoji 8. številki naslednjo vsebino: 
Pouk v slovenščini. (Spisal Janko Toman.) — Zgo
dovina pedagogije. — Knjiga slovenska v XIX. veku. 
— Slike iz narodnega govora. (Ivo od Hublja.) — 
Pesmaričica po številkah. (Ant. Foerster.) — Raz
pis častne nagrade. — KnjiŽevstvo. — Dopisi. — 
Premene pri učiteljstvu. — Natečaji. 

— (V A m e r i k o ) odpeljalo se je preteklo 
sredo 7 gospodarjev iz Črnomlja s svojimi rodbi
nami. Naselili se bodo v Slovencem najbolj priljub
ljeni državi Minnesoti, kjer biva že mnogo probu-
jenih naših rojakov, ki prav pridno naročujejo slo
venske liste. Bodi izseljencem sreča mila. 

— ( V r e m e , ) dolgo vrsto dnij lepo, se je 
danes popolnem sprevrglo. Zjutraj začelo je deže
vati, od 10. uri dopoludne pa neprenehoma močno 
sneži. Suši je odpomagano, a bati se je, da bode 
6neg škode napravil. 

— (Tatv ina . ) Delavcu V. Kranjcu na Kar-
lovski cesti ukral je včeraj tat, kateremu je policija 
že na sledu, srebrno uro z verižico in nekaj obleke, 
vkupe v vrednosti 28 gld. 

— (Iz Š e n t P e t r a na N o t r a n j s k e m ) 
se nam piše: Visoko ministerstvo ustreglo je naši 
želji, da se tudi v Šent Petru na Krasu poštni in 
brzojavni urad zjedinita. Imeli smo sicer že brzo
javni urad na železnici, a tukajšnjemu prometu to 
ni zadostovalo. Naša trgovina zahteva, da se tudi 
brzojavne denarne nakaznice lahko dobivajo in od
dajajo, kar je pa le ondu mogoče, kjer je državna 
brzojavna postaja. Pri nas )e tudi vedno potujočih 
tujcev, ki o denarnih neprilikah nakaznic potrebu
jejo. Iz Zagorja in Knežaka so morali dozdaj v Po-
stojino i>o denar hoditi, to je bilo do 5 ur hoda, 
sedaj se jim bode pot skrajšal. Kdaj se odpre 
brzojavna postaja, bodem Vam ob svojem času na
znanil. 

— ( P e t d e s e t l e t n i c o ) praznovalo bodi' 
dne 23. in 24. t. m. štajersko obrtno društvo v 
Gradci. Slavnost bode zanimiva zlasti zaradi te^a. 
ker se bode ob jednem praznoval spomiu pokojneua 
nadvojvode Ivana, ki je pred 50 leti društvo usta
novil, ki ima tudi za ustanovitev kmetijske družbe 
kranjske velike zasluge ter je s svojim uplivom 
pripomogel, da so začele izhajati Bleivveisove »No
vice". Vsled povabila sklenil je kranjskega obrtnega 
društva odbor v včerajšnji Beji, da odpošlje depu
tacijo štirih članov k tej slavnosti, s katero bode 
združena obrtna razstava. Ko bi se še kdo razen 
udov hotel udeležiti te slavnosti, nuj to naznani 
obrtnega društva odboru, da mu preskrbi potrebne 
ustopnice. 

— (Dvoboj v V a r a ž d i n u , ) o katerem 
smo včeraj pisali, ni imel hudih posledic, kajti da 
našnji Dunajski listi priobčujejo že telegrame, da 
grof Vojkfiy niti ranjen ni. 

Telegrami „Slovenskomu Narodu": 
C e l o v e c 14. aprila. Princ Jurij Sak

sonski prišel z rodbino semkaj obiskat svojo 
hčer, nadvojvodinjo Marijo Josipino. 

D u n a j 14. aprila. Z a ustno pogajanje 
z ogerskim pododsekom volila je avstrijska 
kvotna deputacija tudi pododsek, v katerem so: 
Revertera, Dumba, Javvorski, Kaizl, Poklukar 
in Menger. 

P r a g a 14. aprila. Fidejkomisno velepo-
sestvo izvolilo grofa Kolovrat-Krakovskega držav
nim poslancem. Liberalna stranka ni volila. 

P a r i z 14. aprila. Iznicj 95 potovalcev, 
bivših na krovu ponesrečenega parobroda „Victo-
ria" jih je 12 utonilo, več inoma ženske in 
otroci. 

,,Dijaška kuhinja" v Celji. 
Veselo je videti, kako živahno se naši domo

ljubi udeležujejo in žrtvujejo za ta blagi namen, v i 
soko se mora čislati ta požrtovalnost z ozirom na to, 
da mora biti dandanes posebno Slovenec ud in pod-
piratelj mnogobrojnih društev in podjetij. Potreba 
našega društva se je pokazala ravno v tem in 
obilni sad ne bode izostal. Kako hvaležen je deček 
in pridni dijak zdaj, ko se vender jedenkrat na 
dan z dobro hrano preskrbi! Prej j ih je mnogo bilo 
po več dnij v tednu brez kosila, mnogo jih je mo
ralo radi tega gimnazijo popustiti, celo oboleli so 
vsled stradanja. 

Jako vrlo so se obnesli posebno naši štajerski 
duhovui, ki so skoro vsi kot udje pristopili dijaški 
kuhinji. Prvo letno poročilo bode zelo zanimivo. 

Po zadnjem izkazu so darovali dalje: 
Prcvzv. Hugo knez Windischgriitz . **5 gld. — kr. 
Prevzv. Veriand knoz \Voidischgratz . . . 10 „ — „ 
Prcč. g. dr. L. Grcgorec, kanonik, državni 

poslanec . • ' • * • » » 
PreC. gosp. Kozinc, vikar v Slatini . . . "2 „ — „ 

„ Josip Sever, žnpnik v Zavodji . 6 a — w 

Jakob Filip Bohinc, dokan v 
Braslovčali B n r 

Preč. gosp Klanonik, dei'. duhovnik v p. v 
Braslovčah • • • • 10 » » 

Preč. gosp. J.Hribeiuik. kaplan v Braalovčah 2 „ — „ 
Emeran iblander, oskrbnik v 

Radgoni * » » 
PreC. gosp. Fran Heol, kaplan v Radgoni . 2 „ — „ 

_ Alojzij Sever, kaplan v Radgoni 2 „ — „ 
„ Valent. Par, župnik v Gotovljah 6 „ — „ 

Gosp. Anton Petriček v Zavri, gg. \Vaida, 
KjiRler, Janežić. dr. Horvat, dr. Loraež, 
dr. Vrečko v Celji mesecnino, vkup . . 3 „ 60 r 

Gosp. Miško Brogar v Celji 1 » — » 
Gosp. prof. Maks PletorSnik v Ljubljani . 6 „ — , 
Preč. gosp. Josip Jeraj, župnik v Žavci . 6 „ — „ 

file:///Voidischgratz
file:///Vaida


Pru" gosp. Mart. Pintar, duhovnik v Radečah 5 gld. — kr. 
Gos. Jakob Kam'ič, c. kr. knjigovodja v p. 

• Tivoli v Ljnbljani 2 , 50 „ 
Preč. gosp. Josip Žehel, kapnik v Mozirji 

postal je pokrovi te l j in daroval letos 12 , 50 „ 
Bog plati vsem! 
Daljne darove sprejema podpisani 

2 w £ a . l s s V e r š e c , 
blagajnik. 

T r a j a l z d r a v i l n i vapeh. Vsakerftno trganje po 
hrbtu in udih ter bolečine v členkih vspesno ozdravi maza
nje z M o II o \ i m ^Francosk im ž g a n j e m in soljo", 
(.'ena steklenici 80 kr. Vsak dan razpošilja po poštnnin po-
vzerji A. M o l i , lekarnar in c. kr. dvor. založnik, na Dunaji, 
Tiuhlauben 9. V lekarnah po deželi zahtevaj se izrecno 
M o 11 - o v preparat z njegovo varstveno znamko in pod
pisom. 4 (19—3) 

„LJUBLJANSKI IW 
et to j i (192—13) 

za vse leto g ld . 4 . 6 0 ; z a pol leta 
gld . 2 . 3 0 ; za četrt leta gld. 1.15. 

T u j c i : 
14. aprila. 

Pri felonn: Simpson, Lamin iz Berolina. — Riihm, 
pl. Ivancich z Dunaja. — Hal osebka iz Metlike. — Dr. Enz-
iiiHUD iz Kamenice. — Kokalj iz Hercegovine. — Kos, Fery, 
Fiirber, Metzger, Mantner z Dunaja. — Spendruz iz Gradca. 
— Isecseckul iz Zagreb«. — Grofica Paee i i Turna — 
(ilobočnik iz Kranja. — Mem-inger iz Krškega. — Drecha-
ler s soprogo iz Istre. — Gritl z Vač. — Beer, Nauša iz 
Ljubljane. 

Pri i fa l l c l i Buckl, Theisa, Schweinburger z Dunaja. 
— Loy iz Kočevju. — Drill, Reinschardt, Ritschl z Dunaja. 
— Dermule iz Sevnice. 

Pri Vlrantu : Papesch z Dunaja. — Reiner iz Met
like. — Zavodnik iz Žuženberka. — Klemenčič iz Št. Vida. 
— Mlakar iz Lukovce. 

Pri Jasnem k o l o d v o r u : Teichuiann z Dunaja. — 
Prodinger iz Celovca. — pl Hasslacher iz Maribora. — Bern-
hard iz Pletenjaka. — Skrlnarič a Dunaja. — Jelletich iz 
Lipoglave. — Miklauc iz Polj »D. — Musina iz Trsta. — 
Gorjup iz Gorice. 

Pri b a t a r i k e m d v o r a t Grabovšek iz Litije. 

M e t e o r o l o g i č n o p o r o č i l o . 

J Čas opa
zovanja 

Stanje 
barometra 

v mm. 
Tem

peratura 
Ve

trovi Nebo 
Mo-

krina v 
mm. 

* 

1 3 

7. zjutraj 
2. pop. 

0. zvečer 

732 53 as. 
730 48OB. 
73009oi. 

5*8* C 
152 C 

98 C 

si. svz. ja0. 
z.-zah. j d. jas, 
si. j z. i d. jas. 

1-70 ma. 
delja. 

Srednja temperatura 101*, za 1 0 ° nad normalom. 

dne 15. aprila t. I. 
(Izvirno telagrafif.no poročilo.) 

včeraj 
Papirna renta gld 
Srebrna renta „ 
Zlata rent« * 
5*7« marčna renta 

80-95 
8205 

„ 11315 
J 9715 
, »»75— 
, 283-40 
; 127— 

I 1Q04 
5-9« 

, 62-30 
250 gld. 
100 -

Akcije narodne banke . . 
Kreditne akcije 
London 
Srebro 
Napol 
(J kr. cekini 
Nemške marke 
47« državne aračka iz 1. 1854-
Driavne are6ke iz 1. 1864 
Ogerska zlata renta 4°/? 101 
Ugerska papirna renta o*,, 
5°/# štajerske zemljišč, odvez, oblig. . . 
Donava reg. srečke 5°/ 0 . . 100 gld. 
Zemlj. ob«, a v str. 4Vi7« zlati zast. Usti . 
Prior, olilig. Elizabetine zapad, železnice 
Prior, oblig. Ferdinandove sev. železnice 
Kreditne srečke 100 gld. 
Rudolfove srečke 10 
Akcije anglo-avstr. banke . . 120 „ 
Tiammway-druJt velj. 170 gld. a. v. 

— danes 
— gld. 8105 
— n 81 95 
— n 113 — 
— n 97-10 
— rt 876 — 
— TI 283-30 
— n 12-i90 
_ n 

* 1003'/, 
— • 5-95 

— * 6225 
129 gld. 50 kr. 
165 50 
101 • 80 
88 * 30 

105 n 50 
116 »5 
126 • 50 „ 

100 * 
a 5o : 

178 
18 n 5'J 

107 rt " ' 1 JO 
220 

Poslano. 7 -14) 

G L A V N O S K L A D I Š T E 

najčistije lužne 

KISELINE 
poznate kao najbolje okrepljujuće piće, 
I kaa Izkušan llsk proti trajnon kašlju pluosvins I 
islsdca bolesti grkljana I proti oehirsim katara, 

HIN K K M A T T 0 X I . I I 
• Karlovi vari i Widn. 

Do 1. junija in od 1. septembra stanovnina 
znižana za 25° „. 

Z jc3 . r s tTr i l rx i l c r a , 3 

KRAPINSKE TOPLICE 
n a H r v a t N k e m , 

ki so oddaljene 1 aro od postaj«* „ Z a b o k ^ H r a p l n « 
ake T o p l i c e 4 ' C z a h n t h n r n . Z a K r e n š k e (Zagorjan-
•be) ž e l e z n i c e , o d p r l e so se zopet 1. a p r i l a . Se-
lo i iH t ra ja do k o n c u o k t o b r a . Akratothernte teh 
toplic, dosegajoče 8 0 ° d o 35° R . , so neprekoslj ive v 
svojej izrednej zdravilnosti pri prot lnu , trganji v 
n d t h In c l e n k l k ter nJega n a s l e d k i h , laohi lodl , 
aearalsr'Ji, k o l n i k koleanlk In r a n a h , k r o n i č n i 
B r i g h t l j e * I kolesni, uir tvoudu itd. Zavod ima velike 
v»dn|uice, polne poaekne banje Is m a r m o r j a , , 
d e a c k e - k o p e l l , dobro urejene a u d a r l j « (potilnice). V 
pospeševanje zdravljenja v kopeljih uporablja se oziroma 
maaamge in e l e k t r i k a itd. P r i p r a v n a in elegantno 
o p r a v l j e n a stanovanja, , isvrosue restavracije z 
velikimi o k e d n l c a m l . k a v a r n a m i in bil|wrdnicauii, 
lepi t o p l l a k l salon, to p i l Aka godba, p a r k , b i b l i o 
t e k a .in zmerne cene obetajo prijetno bivanje še pri skrom
n i h sredstvlk. V K r a p i n s k e T o p l i c e se pripelje po 
železnici z D u n a j a via Dunajsko Novontesto-Ksnlsaa-
Caakatkara* is B u d i m p e š t e via C i s k s l h u r u v , , Z » -
b o k - K r a p i n s k e T o p l i c e " , iz Tro ta via Z i d a n i most* 
ZspreŠIČ v „ X a b o k - K r a p l n » k e Toplice**. O d 1. 
m a j a nnprej vozijo omnlbaoi pri prihodu voneesra 
v l a k a mej T o p l i c a m i iu postajo „ Z a b o k > K r a p i n o k « 
Toplice**. Cena za osobo 80 kr. Iz postaje Ja ine že
leznice Policama vosi vsak d a n v K r a p i n s k e T o p 
lice po prihodu Dunajskega poštnega vlaku ob •'/•• *••"• 
sjatroj p o s t a l o m n i k a o . V o z n t s s za osobo 8 g l d . 
Daljna pojasnila o toplicah dajeta vodstvo toplic in njih 
zdravnik d r . Josip H/elngerl ravno tam. Broanrlce 
o topl icah dobe se po vseb k n j i g a r n a h , prospekt i 
pa pri vodstva . 

K r a p i n s k e T o p l i c e , v aprilu 1887. (259— 1, 

V „NARODNI TISKARNI" v LJUBLJANI 
sta izšli knjigi: 

Ivan /ho^ar . 
Zgodovinski roman. Spisal Charles Nodier, poslovenil J. Kr-
tUnik. — Ml. 8«, 198 stranij. Cena 25 kr., po pošti 30 kr. 

K n e z Serehrjai i l . 
Roman. Spisal grof A. K. Tolstoj, poslovenil J. P. — Ml. 8», 

609 stranij. Cena 70 kr., po poŠti 80 kr. 

Kisla voda, kopališče Radence j 

ded • V 
obilnega 
ogljenokislika î "̂ 
natrona, lithiona 
je radvanjska kisla 
voda kot, specifikum pri: 

trotinu. kiimnji v želodci, ne
urji, ledvicah, zlati tili, bramo 

rici, bralioru, zlatenici, želodčnih bo- "̂ Ŝ f*. 
letnih, katarB. Kopdji, ttaaoranja, restavracija ceno. 

A. naizoll v G o r i c i , Dr. Krn.11 Kram p f, lakar r Be l jaku , —» 
v Celj i i n Mar iboru T vsaki apeaerijaki t r g o r i u i . . 

s svojo jako obilo ..natro-lithiou-
kislinu". oarodovi po»kuii s.) 

dokir/ali, da jo obijeno-
kisli „l.itli ion" pH 

protimt najbnljU 
najgiitoTrjit 

zdravi' 

CACAO 

Č O K O L A D A 

UlCTOR 

ScHMIDT & SOHNE 
ki sta pri prvej Dunajskej . razstavi kuhinjske umetnosti 
bili odlikovani z najvišjo odliko, častnim diplomom, sta 
pristni samo, £e imata našo uradno registrovano varstveno 

znamko in firmo. (856—99) 
D o b i v a Ne pri vseh boljših trgovcih in prodajalcih de-
likates, v I J i i b l f a n l p r i g. I V t r n I ^ U M N I I I I C - I I . 

Razpošilja ae v pmvincije proti pošttiemu povzetju. 

VICTOR SCHMIDT & SOHNE, 
c. kr. dei. opr. tovarnarji. Tovarna iu centr. razpošiliatnica 
Uimnj, IV., Alle^assp Nr. 48 (poleg jut. kolodvora). 

U m r l i so w 
I Jiilbljanl: 
14. aprila: Josip Auer, 

čevljar, 70 let, Mestni trg 
št. 17, za starostjo. — Lo-
renc Blaž, branjevec, 60 let, 
Kolodvorske ulice št. 16, 
za jetiko. — Jane/. Kotar, 
uradnega sluge sin, 15 let, 
Hradeckega vas št. 9, za 
plučnico. 

15. aprila: Vineencij 
pl. Marochini, umirovljeni 
ces. kr. major, 69 let, Sv. 
Petra cesta št. 4, za srčno 
hibo. — Ivana Korbsr, pe
rica, 21 let, Rečne ulice 
št. 5, za jetiko. — Hajko 
Karlinger, kavarnar, 46 let, 
Stari trg št 21, za jetiko. 

V dezelnej bolnici: 
13. aprila: Joaipina 

i'oži ep, gostija, 64 let, za 
mrtvoudom. 

B R A T A B B E R L 
prodajata najboljšo in najoenejše 

oljaaafc® b a r ^ O p lako 
laatuoga izdelku, na debelo ln drobno, nadalje 

p r s t e n e in k e m i č n e b a r v e in* čopiče ter vse v 
njijino s t r o k o spadajoče blago. (87-49) 

1 TTTDT U IT A Z M t r a a » č « k a u a k o cerkvijo , v his i T TTTT1T T i V i 
y£ L J U i J U J a l J l i i , . gospoda J . Vi lkur - Ja hiš - otev. 4. L J U D L J A K A ^ 

• o o o o * » e s > e » o o o » o o o o o » » o o o o o o o o o o » o » » o o o e « > o o o » o o o o e » e o o 

FRABEOFF" GRAND AMERICAN CIBCUS. * 
Prva leteča ekspedicija po Evrop". 

Na travniku poleg Lattermannovega drevoreda. 
V soboto 1 « . i u v nettelfo 17. a p r i l a 1887. 

Vsak dan dve veliki gala^predstavi 
višje konjske dreanre, gimnastike, athletike, komičnih 

prizorov, balletn in pantomime. 
0ofn Non plus ultra, kar se tiče'dresure: C udov It I vo l i 
z nenavadnimi | produkcijami na bockab, lestvah, stopnicah, gugainicah, katere je 
svobodno izučil mr. John, ki jih bode tudi predstavil. —r Ti voli so se pred 
tremi tedni v Ljubljani nakupili in v tem kratkem oasu tako čudovito izučili. 
Jahanje in predstavljanje najboljših v jahanji in drugače pro

sto izučenih konj, manever-kadriije in prizori. 
Nastop topne kraljice in athletinje nims Ajda iz Royal-circusa v 

v Bruslji in vseb aogažovanih umetnikov in umetnic. 
Zadotok I. prodat, ob'4 V,. a H popoladno, n . prodni, ob 7'/i< uri sveder. 
Oena prostorom: Sedež s številko gld. 1.20, I. prostor 80 kr., II prostor 
OO kr., galerija 30 kr. — Pri popolndanskejr predstavi plačajo otroci polovico. 

Na mnogobrojni obisk U B O J a se-vljudno Vabiti z velespoštovanjetn 
(254) R a v n a t e l j s t v o . 

Mark van Osa, koncesijoaur. PfSrtko, lastnik in podjetnik. 
Umetniško vodstvo: Ravnatelj L . Frankloff. 

flaF* NB. Vsekako ibtado neprekijicJjivo le napovedane predstavo t u k a j , 
ker bode že v pone«lel|ek IS. apr i la predstava na V r h n i k i , v torek 19. 
v Postoj inl , v sredO SO. in v č e t r t e k ' 21. v Goric i , v petek 22. jedna, 

v soboto 28. in v nedeljo 24. po dve predstavi v Trs tu . 
» • » » o o o o o o o o o o o o o 0 » 0 < 

O d ar. J u r i j u naprej v Zvesdl, 
• v hiši „fttatlce Slovenske**. 

(29 14) 

^TidoNskd ulice* tef? M A R I J A 
Predtiskarija. 

Bogata zaloga ženskih ročnih del, začetih in izvršenih. 
Snovi za vezanje. Harlandska preja. 

I zda tel j iu odgovorni urednik: Ivan Železnikar. Lastnina in tisk „Narodne Tiskarne". 
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